

A BUDAPESTI
SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK
É R T E S I T Ő J E.

EGYEDÜLI HIVATALOS SZAKKÖZLÖNY. — KIADJA AZ IPARTÁRSULAT.

Az „Értesítő“-t a társulat tagjai díj nélkül kapják.

Megjelenik minden hó utolsó napján 1000 példányban.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek be.

A választmány megbízásából szerkeszti: a társulat tktkár.

SZERKESZTŐSÉG:

Budapest, IV. kerület, Himző-utca 1. szám földszint.

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.
HIRDETÉSEKET
a társulat titkársága (Budapest, IV. kerület, Himző-utca 1. szám földszint) vesz fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldalra terjedő nagyságban	20	frt	—	kr.
„ „ „ „ „ „ „ „ „ „	10	„	—	„
„ „ „ „ „ „ „ „ „ „	6	„	—	„
„ „ „ „ „ „ „ „ „ „	3	„	50	„



Egész évre szóló hirdetéseknel 20% engedmény.

MEGHIVÁS

a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata

XXIII. rendes közgyűlésére,

mely 1897. évi március hó 30-án délután 3 órakor az «István főherceg» szállodában fog megtartatni

N a p i r e n d :

1. Évi jelentés.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Zárószámadások az 1896. évről.
4. Felmentvény.
5. Költségvetés 1897. évre.
6. Indítványok.
7. Választás.

Az ipartársulat közgyűlését a **temetkezési egyesület közgyűlése** folytatólag követi.
Budapesten, 1897. március 13-án.

A választmány.

EINLADUNG

zu der am 30. März 1897. Nachmittags 3 Uhr im Hotel „zum Erzherzog Stefan“ abzuhaltenden

XXIII. ORDENTLICHEN GENERALVERSAMMLUNG

der Genossenschaft der Budapester Hoteliers, Gast- und Schankwirthe.

Tagesordnung:

1. Jahresbericht.
2. Bericht der Revisoren.
3. Jahres-Bilanz.
4. Ertheilung des Absolutatoriums.
5. Budget pro 1897.
6. Anträge.
7. Wahl.

Der Generalversammlung der Genossenschaft folgt fortsetzungsweise die **Generalversammlung des Leichenvereines.**

Budapest, den 13. März 1897.

Der Ausschuss.

Tisztelt közgyűlés!

A legközelebb lefolyt és eredményekben dús év, melyről közgyűlési napirendünk értelmében ez alkalommal számolunk be, fokozott mérvben vette igénybe tevékenységünket és munkásságunkat, mert ezen millennáris évben nemcsak számos, iparunkat érdeklő kérdést készítettünk elő, hanem azok nagyrészt erőmegfeszítéssel, nappali és éjjeli munkával feldolgozva vittük döntés a'á.

Ezen nagy feladatok mellett nem mulasztottuk el társulatunk beléletét fejleszteni, a társulat jó anyagi helyzetét öregbiteni, a tagok jogait és érdekeit minden irányban megővni s a minden körülmények között nagy áldozattal járó kiállítási év zsibbasztó hatását tőlünk telhetőleg enyhíteni.

Őszintén meg kell vallanunk, hogy nem csekély fáradtsággal járt megküzdeni mindazon tényezőkkel, melyek az 1896. év folyamán iparunk terén felmerültek s habár nagy erőmegfeszítésbe került, mégis sikra szállottunk s küzdöttünk a fel-felmerülő nehézségekkel.

Az eddig általánosságban körvonalozott munkásságunkat és tevékenységünket kellőképpen megvilágítják az alább részletesen előterjesztett adatok.

Ugyanis kérelmeztük az ezredéves kiállítás tartamára a záróra felfüggesztését, mely kérelmünk köztudomásúlag kedvező elintézését nyert.

Társulati tagjaink a borászati csarnokban rendeztek kiállítást, a mely eltekintve, hogy nem önálló kiállításban vehettek részt, — teljes sikert aratott s a kiállítók nagyobb-része kitüntetésben részesült.

A választmány az ezredéves kiállítás alkalmából a kiállítás igazgatóságánál, mint a jegybérletirodánál lépéseket tett, hogy a társulati tagok, mint a család tagjai is, tömeges résztvétel biztosítása mellett, mérsékelt áron bérletjegyeket kaphassanak, azonban az ez irányban tett lépések a kívánt eredménnyel nem jártak.

Az ipartársulat zászlója alatt testületileg vett részt a 1896. évi június hó 8-án tartott diszfelvonulás alkalmával, a mely alkalomból tagtársaink szokatlan nagyszámban jelentek meg, hogy az ünnepség emeléséhez ez uton járuljanak.

Ugyancsak az ezredéves országos kiállítás alkalmából Budapestre érkezett osztrák vendéglős-szövetkezet tagjait ipartársulatunk tagjai ünnepélyesen fogadták s az itt tartózkodás tartamát a vendégekre nézve — az eleve megállapított program értelmében — a legszívélyesebb fogadtatás, kalauzolás és egyéb ünnepségek rendezése által a legkellemebbé és emlékezetessé tették, a mint ez az ünnepélyek lezajlása után különböző helyekről beérkezett köszönet és odaadó elismerés-nyilvánításokból eléggé kitünik.

Nem különben résztvett ipartársulatunk az ezredéves kiállítás alkalmából az országos iparegyesület felhívása folytán, itt Budapesten 1896. évi szeptember hó 6., 7. és 8-ik napján megtartott ipartestületi kongresszuson és pedig iparunkat nagyon közvetlenül érintő azon önálló indítvánnyal, hogy iparunk az „engedélyezés mellett egyuttal a képesítéshez is köttessék“, mely indítványunk a kongresszus által melegen karoltatott fel s a kongresszus beadványában is pártolólággal terjesztetett fel az illetékes szakminiszteriumhoz.

Különösen kiemelendőnek tartjuk t. közgyűlés, hogy a szombathelyi vendéglős iparosok érdekcsoportja egy mozgalmat indított meg ugyancsak a millennáris év folyamán, melynek célja még a kiállítás tartama alatt egy országos magyar vendéglős-kongresszusnak egybehívása volt, melynek vezetését, valamint egybehívását a mi társulatunk eszközölte.

A ki a mi iparunk helyzetét és a viszonyokat ismeri s tudja azt, mily óriás az anyag, a mely nemcsak előkészítendő, de feldolgozandó, hogy kongresszuson tárgyalathassék, az legkevésbé sem csodálkozhatik azon, hogy a választmány nem volt hajlandó a vezérszerepre vállalkozni, figyelemmel arra, hogy más testületek és társulatok az anyagot a kongresszus előtt egy, de másfél évvel is korábban előkészítették és az előkészített anyagot fel is dolgozták, holott a szombathelyi vendéglős érdekcsoport megkeresése 1896.

június havában érkezett s maga a kongresszus a kiállítás tartama alatt, vagyis az év szeptember hó végéig megtartandó lett volna.

A kongresszus eszméje azonban mindinkább terjedt s számtalan vidéki városból sürgették a kongresszus megtartását, a választmány az általános kiváncsi előtt meghajolva, elhatározta a kongresszus vezetését és egybehívását elvállalni s ezen szerep elvállalásától számított nem egész három havi, fáradságot, lankadtságot nem ismerő nappali és éjjeli munka mellett létre is hoztuk a kongresszust, a mely köztudomásúlag többrendbeli előértekezlet megtartása után, még 1896. évi szeptember hó 28., 29. és 30-ik napjain tényleg meg is tartatott.

Ezen három nap alatt az önök előtt is ismeretes napirend letárgyaltatott s az összes indítványok átdolgozva, petíciók alakjában az illetékes szakminiszter uraknak átnyújtattak, a kik az átnyújtás alkalmával megígérték, hogy kérelmeink a legnagyobb figyelemben részesülendének s lehetőleg kedvező elintézését fognak nyerni.

Megjegyezzük még azt hogy a pénzügyminiszter ur, ő nagyméltósága mind a három ülésnapon képviseltette magát.

Kiemeljük azt is, hogy a kongresszuson megjelent vidéki tagok részére kedvezményes vasuti, ugy egyéb belépti jegyeket is szereztünk.

Sajnos, hogy fáradozásaink gyümölcseivel még ez idő szerint nem számolhatunk be, miután a petíciók érdemleges elintézésére vonatkozó határozatot még nem kaptunk.

Jelentjük egyuttal azt is, hogy az «Ős-Budavár» további engedélyezése tárgyában megindult mozgalomban a társulat is résztvett, sőt az engedélyezési határozat ellen külön felebbezéssel élt.

Korábbi jelentésünkhöz képest bejelentjük, hogy Dreher Antal urnak a disztaggá történt megválasztásáról szóló okmány, ugy az alapítvány 420 frtot tévő kamatainak hováfordítását magában foglaló jegyzék küldöttség útján átadott. A kamatok kiosztására vonatkozó kimutatást alább a egélyezéseknél közöljük.

Végül jelentést teszünk az 1896. évben a pinczér-egylettel együttesen megtartott tánczvigalom által elért anyagi eredményről. Ez irányban a számadatok tesznek tanúságot azon lelkes pártfogás és támogatásról, mely ezen vigalom jövőjét biztosítja és nemes célok előmozdítását elősegíti, mert az említett vigalom tiszta jövedelméből az ipartársulat javára 1335 frt 91 kr. jutott, mely összeghez számítandó a pinczér-egylet által felajánlott 267 frt s így összesen 1602 frt 91 krt tesz ki azon összeg, melyet társulatunk a szakirányu tanoncziskola kiadásaira fordít, miért is ennyivel kevesebb teher hárul a társulat pénztárára.

Az eddig felsoroltakban részletesen előterjesztettük a lefolyt évben kifejtett munkásságunkat, ugy az elért eredményeket és így áttérünk ipartársulatunk beléletére és ez irányban jelentésünket a következőkben terjesztjük elő:

Állandóan szemünk előtt lebegett, hogy a társulási szellemet mindinkább kifejlesztjük, az összetartózkodás tudatát minél inkább növeljük azzal, hogy az egyetértést és összetartást megotthonosítsuk, mert egyedül ez az út, mely kitűzött céljainkhoz sikeresen vezet.

Ipartársulatunk tagjainak száma 1897. évi január hó 31-én 750-et tett ki, kik közül 23 szállodás, 41 vendéglős és 686 korcsmáros volt.

Ezen számadatokra figyelemmel társulatunk vagyona a kimutatott 3130 frt 20 kr. kiadási összeg levonása után, ujabban 1562 frt 67 krral gyarapodott és így ipartársulatunk összvagyon a bemutatott és kezeik között lévő évi mérleg szerint az ingók leltári értékével egyutt 42.640 forint és 61 krra rug.

A mint már fentebb jeleztük, a lefolyt évben teljesített kiadások — beleértve a rendes kiadásokat, segélyezéseket és adakozásokat — mely utóbbiakról részletes kimutatásunkat alább közöljük, összesen 3130 frt 20 krt tettek ki.

A segélyek és adományok tekintetében kimutatásunk következő, u. m.:

S e g é l y e k :

Albrecht F. Károly	60	frt
Hatton Antal	24	»
Nakovits Mátyás	24	»
özv. Fölsz Ferenczné	22	»
Thallhammer Károly	10	»
Wernhart Ferencz	275	»
Manswirth Adolf	10	»
özv. Horváth Andrásné	5	»
Schodl Máté	25	»
özv. Koschitzky Jánosné	5	»
Ringvald Sámuel	14	»
özv. Figyelmesei Ferenczné	20	»
özv. Schöner Sámuelné	10	»
Kraut Benő	35	»
Walduga Gyula	25	»
Brückner György	10	»
özv. Neukirchner Ferenczné	10	»
Szakmáry Istvánné	10	»
Gruber Gotthárd	10	»
Bucsi Antal	10	»
Sperlak János	10	»
Frank Péter	5	»

A d o m á n y o k :

A mézáros ipartestület betegsegélyző
pénztárának zárlatszentes alkalmából 10 »

összesen . . . 639 frt

A Dréher Antal-féle alapítvány kamatai szétoztása
tekintetében a következő, u. m. :

S e g é l y e z t e t t e k :

Fritz Henrik	50	frttal
Dolenszky Ignác	50	»
Brückner György	40	»
Varsányi Ferencz	40	»
Stockmayer József	30	»
Frank Péter	40	»
Gruber Gotthárd	30	»
Weisz György	30	»
Nell Antal	25	»
özv. Koschitzky Jánosné	25	»
Albrecht F. Károly	10	»
Horváth András	10	»
Edelmann Amália	10	»
Ertl Jánosné	10	»
Thalhammer Károly	10	»
özv. Brutovszky Jakabné	10	»

tehát összesen . . . 420 frt

A most bemutatott két kimutatás egybevetéséből kitűnik, hogy a lefolyt 1896. évben segélyezésre fordított 1059 frt, mindenestre oly összeg, mely számos elszegényedett tagtárs és özvegy nehéz sorsát enyhítette.

Az eddig felsoroltakban a t. közgyűlésnek leplezetlen képét nyújtottuk kifejtett tevékenységünknek és munkásságunknak, feltártuk egyúttal társulatunk anyagi helyzetét és így vagyoni állapotát, miért is felkérjük a t. közgyűlést, hogy úgy működésünk, mint a pénztár kezelése tárgyában a rendelkezésre álló adatok alapján, az elnökség, a választmány, valamint a pénztárnok és számvizsgálók részére az alapszabályok értelmében a felmentvényt megadni méltóztassék.

Egyúttal felkérjük a t. közgyűlést az ezennel bemutatott jövő esztendei költségelőirányzat elfogadása és jóváhagyására; a költségelőirányzat bevételi rovatában 4300 forintot tüntet fel, melylyel szemben a kiadások 3300 frtot tesznek ki, minek folytán a társulat vagyona ujabban 1000 forinttal fog gyarapodni.

Most pedig áttérünk a mai napirend lényeges pontjára a tisztikar választására.

Tisztelt közgyűlés!

Alapszabályaink értelmében az összes tisztviselői kar működésének ideje a mai napon letelt, minek folytán úgy az elnökség, mint a választmány, nemkülönben a számviz-

gálók tiszteletbeli állásaikról lemondanak s így önök hivatva vannak, ma új tisztviselői kart választani.

Ez alkalomból kedves kötelességünknek ismerjük, mindnyájunk nevében köszönetünket kifejezni azon őszinte és osztatlan bizalomért, melylyel önök működésünk egész tartama alatt változatlanul viseltettek: ezen megtiszteltetéssel szemben viszont kötelességünknek ismertük állandóan feladatainkat hiven és pontosan teljesíteni, ipartársulatunk tagjai javát előmozdítani, hogy így a belénk helyezett bizalomra méltóknak igazoltuk legyen magunkat.

Nem mulaszthatjuk el kijelenteni azt is, mikép elismeréssel adózunk azon hatásos és önzetlen támogatásért, melyben működésünk egész ideje alatt részesültünk, csakis ezen támogatás mellett sikerült a kivitt eredményeket elérhetni, miért is e tekintetben is fogadják szives köszönetünket.

A midőn évi jelentésünket ezennel berekesztenénk, kérjük azt jóváhagyólag tudomásul venni és a napirenden levő tárgyak megvitatásába és eldöntésébe bocsátkozni.

Budapest, 1897. évi márczius havában. *A választmány.*

1897. évi KÖLTSÉGVETÉS.

	frt	kr.	frt	kr.
B e v é t e l :				
Tagok járulékaiból	2600	—		
Kamatokból	1700	—	4300	—
K i a d á s :				
Házbér, fűtés, világítás	500	—		
Fizetések és tiszteletdíjak	1200	—		
Könyvek és nyomtatványok	100	—		
Postadíjak, okmánybélyegek	100	—		
Értesítő	200	—		
Segélyezésekre	1000	—		
Temetési költségek	50	—		
Rendkívüli kiadások	150	—	3300	—
Marad			1000	—

Budapest, 1897. márczius 13-án. *A választmány.*

A számvizsgáló bizottság jelentése 1896. évről.

Tisztelt közgyűlés!

Az Ipartársulat alapszabályainak 16. §-a értelmében a számvizsgáló bizottság feladata: a pénzkezelés ellenőrzése és a zárószámadás felülvizsgálása lévén, van szerencsénk feladatunk teljesítéséről jelentésünket előterjeszteni:

Az Ipartársulat könyveit s a múlt évi számadás anyagát képező okmányokat gondosan átvizsgáltuk és rendben találtuk, valamint meggyőződünk arról is, hogy a zárószámadásokban kimutatott készpénzek és értékek hiány nélkül megvannak.

Jelentésünket a következő számadatokban foglaljuk össze: a bevételek 1896. évben 4692 frt 87 krt, a kiadások pedig 3130 frt 20 krt tettek, s e szerint 1592 frt 67 kr. maradvány mutatkozik, mi által az Ipartársulat vagyona 42.640 frt 61 krra emelkedett.

Az ipartársulat kezelésére bizott alapítványok összege 11.800 frtot tesz, mely gyümölcsözőleg van elhelyezve.

A szakiskola céljaira kezelt tőke 8522 frt 10 krra szaporodott, mely összegből az iskola megnyitása óta 1897. január végéig terjedőleg felmerült 3931 frt 75 kr. költség fedezése után 4590 frt 35 kr. maradna; azonban a takarékpénztárban 4996 frt 79 kr. van, mert a szakiskolai kiadások utóbbi időben az Ipartársulat pénztárából fedeztetek, s e ezimen az Ipartársulatnak 1897. január végeig terjedő időre 406 frt 44 kr., nemkülönben az azontul még előlegezett kiadások is megtérítendőek.

Ezen jelentésünkkel kapcsolatban tisztelettel javaslatba hozzuk a t. közgyűlésnek, miszerint az Elnökség és választmány részére felmentvényt adni méltóztassék.

Budapest, 1897. márczius 5.

A számvizsgáló bizottság:

Reutter Nándor, Lippert Lajos, Egerváry Géza.

Ipartársulati mérleg 1896. évről.

Bevétel.**Kiadás.**

	frt	kr.	frt	kr.		frt	kr.	frt	kr.
Beiratási díjakból			131	—	Házbér	400	—		
Tagok járuléka 1895. évre . . .	26	—			Portásnak	8	—		
» » 1896. »	2849	50	2875	50	Fizetések, tiszteletdíjak	1200	—		
A Pesti hazai első takarékpénztári kötvények után 1895. októbertől 1896. októberig			1424	—	Világítás és fűtés	75	36		
Időközi kamatok az orsz. közp. takarékpénztári betét után a 48.792. sz. könyvre	61	59			Könyvek és nyomtatványok	40	30		
Kamatok a Pesti hazai első takarékpénztárban elhelyezett tőkék után:					Postadíjak és okmánybélyegek	56	67		
a 16177/l. sz. könyv szerint	45	26			Temetési költségek, fáklyák	22	60		
a 22416/l. sz. »	108	02			Értesítő	200	—		
a 97197/l. sz. »	47	50	262	37	Hirlapok	50	—		
					Kongressus	199	45		
					Segélyezésekre	629	—		
					Adomány	10	—		
					Különféle	238	82	3130	20
					Egyenleg			1562	67
			4692	87				4692	87

Budapesten, 1897. január 31-én.

Wirth Ferencz,
alelnök.**Gundel János,**
elnök.**Hermann Ferencz,**
pénztárnok.**Poppel Miklós,**
titkár.

A számvizsgáló bizottság megvizsgálta és helyesnek találta.

Budapesten, 1897. márczius hó 5-én.

Lippert Lajos,**Reutter Nándor,****Egerváry Géza.**

Vagyon-kimutatás.

	frt	kr.	frt	kr.
35.600 frt névértékű Pesti hazai első takarékpénztár egyesületi 4%-os kötvények beszerzési ára			34.301	59
A Pesti hazai első takarékpénztárban:				
a 16177/l. sz. könyv szerint	1161	16		
a 22416/l. sz. »	2598	31		
a 97197/e. sz. »	1223	87		
Az országos központi takarékpénztárban:				
a 48792. sz. könyv szerint	2197	59	7180	93
Készpénz			216	09
Követelés a szakiskolaalaptól			406	44
Leltári érték 10% apasztással			535	56
			42.640	61

Budapesten, 1897. január 31-én.

Wirth Ferencz,
alelnök.**Gundel János,**
elnök.**Hermann Ferencz,**
pénztárnok.**Poppel Miklós,**
titkár.

A számvizsgáló bizottság megvizsgálta és helyesnek találta.

Budapesten, 1897. márczius 5-én.

Lippert Lajos,**Reutter Nándor,****Egerváry Géza.**

Bevétel. Temetkezési egyesületi mérleg 1896. évről. Kiadás

	frt	kr.	frt	kr.		frt	kr.	frt	kr.
Beiratási díjakból			2	10	Temetkezési díjtétel 14 elhalt tag után	2100	—		
Tagok járuléka 1895. évre	7	—			Temetési költségek	47	20	2147	20
» » 1896. »	3174	50	3181	50	Házbér			200	—
A Pesti hazai első takarékpénztári kötvények után 1895. októbertől 1896. októberig	228	—			Titkárnak			150	—
Időközi kamatok az orsz. központi takarékpénztári 48.790. számú betéti könyvre	9	84			Pénzszedőnek			510	—
Kamatok a Pesti hazai első takarékpénztár egyesületi 1230/l. sz. betétkönyvre a 14.414/l. » » »	15	44	269	07	Utiköltségek			13	01
Egyéb bevételek	15	79	—	10	Nyomatványok			12	—
					Posta			—	99
					Gyertyatartók javítása			16	—
					Módosított alapszabályok			8	—
					Mult évi számadási hibáért			6	—
					Maradvány			3063	20
			3452	77				389	57
								3452	77

Budapesten, 1896. december 31-én.

Wirth Ferencz,
alelnök.

Gundel János,
elnök.

Hermann Ferencz,
pénztárnok.

Poppel Miklós,
titkár.

A számvizsgáló bizottság megvizsgálta és helyesnek találta.

Budapesten, 1897. márczius 13-án.

Glück Frigyes.

Reutter Nándor.

Bojcsics Simon.

Vagyron-kimutatás 1896. évről.

	frt	kr.
5700 frt névértékű Pesti hazai első takarékpénztári 4 ^o / _o -os kötvények beszerzési ára	5492	11
A Pesti hazai első takarékpénztárban		
14.414/l. számú könyvön	251	79
az 1230/l. » »	398	41
az Országos központi takarékpénztárban a 48.790. számú könyvön	351	84
Készpénz	616	92
	7111	07

Budapesten, 1896. december 31-én.

Wirth Ferencz,
alelnök.

Gundel János,
elnök.

Hermann Ferencz,
pénztárnok.

Poppel Miklós,
titkár.

A számvizsgáló bizottság megvizsgálta és helyesnek találta.

Budapesten, 1897. márczius 13-án.

Glück Frigyes.

Reutter Nándor.

Bojcsics Simon.

Bevétel. A szakiskola céljaira kezelt tőke kimutatása 1897. január 31-ig. *Kiadás.*

	frt	kr.	frt	kr.		frt	kr.	frt	kr.
Tőke maradvány 1895. évről	5091	04			1895/96. tanévben:				
Budapest székes főváros segélye az 1895/96. iskola-évre	500	—	5591	04	Irói tiszteletdíjak	1200	—		
Az 1896. évi bál jövedelméből az Ipartársulattól	1335	91			Fizetések	1348	—		
a Pinczéregyesülettől	267	—	1602	91	Iroda-átalány	45	59		
Állami segély az 1895/96. iskolai évre			400	—	Posta és bélyeg	46	15		
Király-serfőzde adománya			100	—	Felszerelés	74	12		
Maloschik Antal adománya			50	—	Nyomatványok	168	50		
Kunz J. és társa adománya			50	—	Különfélék	81	91	2964	27
Budapest székes főváros segélye az 1896/97. iskolaévre			500	—	1896/97. tanévben:				
Budapesti Pinczéregyesülettől a Kommer Ferencz üzletében befolyt büntetéspénzekből			50	—	Szeptember havi költségek	217	37		
Kamatok a 22792/1 sz. takarékpénztári könyvre			178	15	Október « «	192	93		
					November « «	156	—		
					December « «	243	62		
					1897. január « «	157	56	967	48
					Tőke maradvány			3931	75
			8522	10				4590	35
								8522	10

Budapesten, 1897. január 31-én.

Wirth Ferencz,
alelnök.

Gundel János,
elnök.

Hermann Ferencz,
pénztárnok.

Poppel Miklós,
titkár.

A számvizsgáló bizottság megvizsgálta és helyesnek találta, azzal a megjegyzéssel, hogy a 22792/1 sz. könyv szerint a hazai takarékpénztárban lévő 4818 frt 64 krból 406 frt 44 kr. az Ipartársulatnak az előlegezett költségeikért megtérítendő.

Budapesten, 1897. márczius 13-án.

Lippert Lajos,

Reutter Nándor,

Egerváry Géza.

A temetkezési egyesületi számvizsgáló bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés!

Az alapszabályok értelmében a számvizsgálóknak kötelességében áll az egyesület könyveit, számadásait, valamint a pénztárt is megvizsgálni.

Alólirottak e feladatunkat ezuttal is teljesítvén, eljárásunk eredményéről van szerencsénk következőleg beszámolni:

Az egyesület könyveit, 1896. évi számadásait, valamint ennek alapján a pénztárt is vizsgálat alá vettük és rendben találtuk.

E vizsgálat során megállapítottuk, hogy
a mérlegbe 3452 frt 77 kr.
bevétel, és 3063 » 20 »

kiadás; tehát 389 frt 57 kr.

tiszta maradvány helyesen vétetett fel.

Meggyőződünk továbbá arról is, hogy a vagyonskimutatásban felsorolt készpénz és értékek hiány nélkül megvannak, s e szerint

a múlt évben kimutatott 6721 frt 50 kr.
vagyonhoz hozzáadva a 389 » 57 »

maradványt, a vagyon 1896. év végével . . 7111 frt 07 krt tesz.

Ezen jelentésünkkel egyetemben nyugodt lelkiismerettel javasolhatjuk a t. közgyűlésnek, hogy a felelős számadóknak a felmentvényt megadni méltóztassék.

Budapesten, 1896. márczius 13-án.

A számvizsgáló bizottság:

Glück Frigyes, Reutter Nándor, Bojtsics Simon.

Jegyzőkönyv. Felvétel a budapesti szállodások, vendéglősök és kocsmárosok ipartársulata 1897. február 26-án tartott választmányi üléséről.

Megjelentek: Gundel János elnök, Hermann Ferencz pénztárnok, id. Kammer Ernő tiszteletbeli elnök, Mehringer Rezső, Krist Ferencz, Hell Ferencz, Nosek Ignác, Koch József, Kommer Ferencz, Steinbeisz János, Reutter Nándor, Bittner Alajos, Kern Ferencz, Lippert Lajos, Morbitzer Lőrincz, ifj. Karikás Mihály, Prindl Nándor, Glück Frigyes választmányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Hiányzottak igazoltan: Wirth Ferencz alelnök, Wohlfahrt Vilmos, Förster Konrad, Blaschka István, választmányi tagok, ifj. Ács Károly társulati ügyész.

Elnök az ülést megnyitván, jegyzőkönyv. hitelesítőül felkéri Krist Ferencz és Lippert Lajos urakat.

Koch József a napirend megkezdése előtt szólásra jelentkezvén, előadja, hogy a Dunagőzhajózási társaság a már sok év óta használatban volt budafoki alsó hajóállomást a múlt évben csakis az érdekelt pinczegazdák jelentékeny pénzáldozata árán volt hajlandó a forgalomnak átadni.

Most már a helyi közlekedést az állam szerződésileg rendezte s így nem lenne helyes eljárás az, ha a Dunagőzhajózási társaság saját érdekeinek előmozdítására a pinczegazdák anyagi áldozatát ezentul is igényelné.

Ez okból indítványozza, hogy az ipartársulat kebeléből alakítandó küldöttség járjon el a Dunagőzhajózási társaság igazgatóságánál a budafoki II-ik hajóállomás rendszeresítése végett.

Ez indítvány helyesléssel fogadtatván, a küldöttgbség Koch József, id. Kammer Ernő, Krist Ferencz, Hell Ferencz Steinbeisz János, Blaschka István és Brückner József jelöl tetnek.

1. Az 1897. vi. január 22-én tartott választmányi ülés jegyzőkönyve felolvastatván

Hitelesítettik.

2. Elnök jelenti, hogy a multkori ülésben hozzá intéz zett kéréshez képest eljárt a m. kir. pénzügyigazgatóságnál Lengyel János szaktárs italmérési engedély ügyében s ott azt a megnyugtató felvilágosítást nyerte, hogy arra a terü letre, a melyre Lengyel nem kapott engedélyt, másnak sem fog kiadatni az engedély.

Azután előadja, miszerint ujabban több olyan panasz merült fel, hogy vendéglőbeli ürmértékek ok nélkül elkoboztatnak s többen azt a kérést intézték hozzá, járjon el ze ügyben.

Ő megjelent az egyik kerületi előjáróságnál, melynek közegei egyik esetben az elkobzást eszközölték s ott az elkobzott üvegedények megsemmisítése által személyesen meggyőződött arról, hogy azok nem voltak szabályszerűen hitelesítve, s így a hivatalos közegek eljárása ellen nem lehet ez esetben kifogást tenni.

Többen felszólalnak még az illetékes hatósági közegek nem épen méltányos eljárása miatt, különösen hangsúlyozván panaszképen azt, hogy a hatósági vizsgálatok délben, mikor az üzletben legnagyobb az elfoglaltság, tartatnak — s azután a választmány az elnök ismertetését tudomásul veszi.

3. Özv. Fölsz Francziska, Nell Antal, Bujdosó József és Schöner Betti segély iránti kérvényeik előterjesztetvén.

Özv. Fölsz Francziska részére 1897. január havától kezdődőleg újból 5 óra terjedő 2 frt segély engedélyeztetik. A többi kérvényezők ügye a Dreher alapítványi segélyek kiosztása alkalmával fog tárgyalatni.

4. A budapesti pinczéregyesület jelentése az 1896. év december 21-én tartott karácsonyfa-ünnepélyről,

Tudomásul vétetik.

5. A magyarországi munkások nyujdíj-egyesületétől érkezett felhívás.

Tudomásul szolgál.

6. Singer Gyula hirdetési irodatulajdonos a Ipartársulati Értesítő hirdetési részének bérbeadása iránt tett tudakozódása folytán

Értesíteni határozatlik, miszerint teg en ez irányban ajánlatot.

7. A magyar kereskedelmi muzeum tudakozó irodájától érkezett megkeresvény a folyó évben Nizzában tartandó szálló-kiállítás érdekében,

Tudomásul vétetvén az ügy az ipartársulat tagjaival, — az átiratban kifejezett kívánsághoz képest — lehetőleg közölni fog.

8. Az 1898. évben rendezendő bécsi szakácsművészeti kiállításra szóló meghívás

Egyelőre pártolólág tudomásul vétetik.

9. Előterjesztetett a szakiskola felügyelő bizottságának átirata a szakiskola részére irt könyvek 828 frtot tevő előállítási költségeinek kiegyenlítése s a könyvek áruba bocsátása módjának meghatározása,

továbbá a szakiskola részére szükséges mintegy 232 frt költségbe kerülő vegytani és földrajzi szemléltető eszközök megrendelése,

végül Thék Endre asztalos 95 frtos számlájának kiegyenlítése végett,

A szakiskola részére szerzett 828 frt ára könyvek átvételni határozatlik s azok az ipartársulat helyiségében raktározandók. Eladásukra a szakiskola igazgatósága kéretik fel olyformán, hogy 100 darabonkint vegye át.

A számtani könyv ára 50 krban, a német olvasókönyv pedig 60 krban állapittatik meg.

Hermann Ferencz pénztárnok ur felkéretik a könyvek átvételére és a 828 frtnyi beszerzési költségek kifizetésére, nemkülönben Thék Endre számlájának kiegyenlítésére. Utóbbinak egyuttal köszönet nyilvánittatik az iskola részére ajándékozott íróasztalért.

A szemléltető taneszközök költségjegyzéke kiadatik Kommer Ferencz és Prindl Nándor uraknak azzal a kéréssel, hogy kísértsék meg az árak leszállítását kieszközölni.

A szakiskola javára kezelt tőke még a f. év végéig külön kezeltetni határozatlik, mert az ujabban felmerült tetemes költségek még abból fedezendők s csak az azután fennmaradó összeg fog az ipartársulat vagyonához csatoltatni.

10. A folyó évi közgyűlés tekintetében

A választmány akként határoz, hogy márczius végével az István főherczeg szállodában fog megtartatni. Addig is a számvizsgáló bizottság az zárószámadások felülvizsgálása végett behivandó.

S minthogy ez évben tisztujítás is lesz, megalakittatik a kijelölő bizottság, melybe tagokul Kommer Ferencz, Glück Frigyes, Hell Ferencz, Morbitzer Lőrincz, Hermann Ferencz, Förster Konrad, Lippert Lajos, Nossek Ignác, Koch József, Steinbeisz János, Bittner Alajos, Kern Ferencz, Prindl Nándor és Mehringer Rezső, elnökül pedig Wirth Ferencz választatott meg s e kijelölő bizottság mielőbb egybehivandó.

Több tárgy nem lévén napirenden, a választmányi ülés befejeztetett.

Kmft.

Jegyzőkönyv felvétellett a «Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok Ipartársulata» 1897. évi márczius 13-iki választmányi üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Kammer Ernő tiszteletbeli elnök, Wirth Ferencz alelnök, Hermann Ferencz pénztárnok, Nosek Ignác, Reutter Nándor, Koch József, Hein Lipót, Kern Ferencz, Morbitzer Lőrincz, Krist Ferencz, Maloschik Antal, Steinbeisz János, Glück Frigyes, Kommer Ferencz választmányi tagok, ifj. Ács Károly társulati ügyész, Poppel Miklós társulati titkár.

Hiányzottak igazoltan: Lippert Lajos, Mehringer Rezső választmányi tagok.

Elnök az ülést megnyitván, jegyzőkönyv hitelesítőkül felkéri Morbitzer Lőrincz és Steinbeisz János urakat.

1. A február 26-iki ülésről felvett jegyzőkönyv felolvastatván.

Hitelesítettik.

2. Koch József az előző ülésben nyert megbiztatásából kifolyólág jelenti, hogy volt a Dunagőzhajózási társaság igazgatóságánál a budafoki alsó kikötő érdekében eljárni szándékozó küldöttség bejelentése végett és beszélt a társaság főfelügyelőjével, a ki ő előtte határozottan kijelentette, hogy a kérdéses hajóállomást ez idén is okvetetlenül megnyitják s így szóló azt hiszi: a küldöttség szerepe megszűntnek tekinthető.

El nem mulaszthatja egyuttal indítványt tenni arra nézve, hogy a nemsokára bekövetkező községi választásokra az Ipartársulat tagjai szervezkedjenek, hogy ezután a vendéglősök nagy testülete a közügyek intézésében megfelelő szerephez jusson.

A budafoki alsó kikötőre vonatkozó jelentés köszönettel tudomásul vétetik.

A községi választásokhoz való szervezkedés iránt tett indítvány helyesléssel fogadtatván, a társulati Értesítőben felhívás fog kibocsátatni az iránt, hogy a szaktársak választói igazolványukat kivenni el ne mulaszszák.

3. Kommer Ferencz az előbbi ülésben elvállalt felada-

tához képest előadja, hogy a szakiskola részére szükséges szemléltető taneszközök megrendelésénél mintegy 30 frt megtakarítást sikerült kieszközölnie, azonkívül egy tökéletesebb földgömböt szerzett meg, mint a milyen a megvételre már ki volt szemelve.

Köszönettel tudomásul vétetik.

4. Kommer Ferencz a szőnyegen lévő iskolaügygyel összefüggőleg felemlíti, hogy az iskolánál szaktárgy előadóként működő Török Istvánt is megfelelő díjazásban kellene részesíteni, mert eddigelé csak a Pinczér-egyesülettől kap tiszteletdíjat.

Török István részére — a szakiskola felügyelő bizottsága elnökének Glück Frigyes urnak előterjesztésére — a folyó iskolaév kezdetétől fogva esedékes rendes óradíjak megszavaztatnak s a kifizetendő összeg megállapíthatása czéljából felkérendő a szakiskola igazgatója az előadásra eső órák számának bejelentésére.

5. Előterjesztetnek a számvizsgáló bizottságok által felülvizsgált összes 1896. zárószámadások nevezetesen:

az Ipartársulat pénztári mérlege és vagyonkimutatása;

az Ipartársulat kezelésében levő alapítványok kimutatása;

a temetkezési egyesület pénztári mérlege és vagyonkimutatása;

a szakiskola czéljaira kezelt tőke kimutatása;

a rendelkezési alapról vezetett számadások;

végül az *Értesítő* számadásairól szerkesztett kimutatás.

Mindez jóváhagyólag tudomásul vétetvén, a közgyűlés elé fog terjesztetni.

Az *Értesítő* számadásainál mutakozó 16 frt 27 kr. hiány a rendelkezési alapról fedeztetik, de egyuttal felkérendő a nyomda igazgatósága a lap előállítási költségeinek mérséklésére.

Ezek után megállapítatik az 1897. évi költségvetés 4300 frt bevétel, 3300 frt kiadás, tehát 1000 frt fölösleg előirányozásával.

6. Ügyész beterjeszti az évi jelentést.

A beterjesztett évi jelentés általános helyesléssel és tetszéssel fogadtatván, a közgyűlés elé fog terjesztetni, ügyész urnak pedig a jelentés gondos megszerkesztéseért köszönet szavaztatik.

7. Elnök felkéri a választmányt a közgyűlés napjának kitűzésére és napirendjének megállapítására.

A közgyűlés napja 1897. márczius 30-ikára tűzetik ki. Helyéül már a multkori ülésben is az «István főherczeg» szálló jelöltetett meg.

A közgyűlés napirendje a következőleg állapítatik meg:

1. Évi jelentés.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Záró számadások.
4. Felmentvény.
5. Indítványok.
6. Választás.

8. Elnök a napirenddel kapcsolatban el nem mulaszthatja most már bejelenteni, miszerint a Thonet-czég helybeli képviselőjétől már ismételtén ajánlatot kapott oly irányban, hogy ha az Ipartársulat valamely *pinczér-menhely* létesítésére vállalkoznék, akkor a czég 1000 frttal járulna ez eszme megvalósításához.

Minthogy szóló már régebben foglalkozik ez eszmével, azért igen melegen ajánlja ennek pártolását a választmány figyelmébe, és kijelenti, hogy a mennyiben a választmány e tervet felkarolná s a közgyűlésben pártoló javaslattal lépne fel, ő is hozzájárul 500 frttal a terv előmozdításához és pedig abban a biztos reményben, hogy példáját a szaktársak közül többen is követni fogják.

A megpendített eszme általános tetszést keltvén, annak kivihetősége fölött igen élénk eszmezsere fejlődött, melynek eredményeképen abban történik megállapodás, hogy a választ-

mány ez ügyet felkarolván, indítvány alakjában a közgyűlés elé viszi s az indítvány előterjesztésére elnök urat felkéri.

9. A magyar-egyesület értesítője 1895—1896. évi működéséről.

Tudomásul szolgál.

Alapítványok kimutatása 1896. évről.

	Tőke		Kamat	
	frt	kr.	frt	kr.
Kommer-alapítvány:				
a 86648/d. sz. könyvre a Pesti hazai takarékpénztárban elhelyezve	100	—	56	06
Kammer alapítvány:				
a 93170/c. sz. könyvre ugyanott	500	—	87	61
Gundel-alapítvány:				
a 2803/III. sz. könyvre a belvárosi takarékpénztárban elhelyezve	1000	—	106	81
Dreher alapítvány:				
10400 frt névértékű Pesti hazai első takarékpénztár-egyesületi 4%-os kötvényekre fektetve	10.000	—	208	—
Rajágh-alapítvány:				
egy drb. állami italmérési kötvény	100	—		
Fenkel-alapítvány:				
Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztári 4½%-os záloglevél	100	—		
	11.800	—	458	48

Budapest, 1897. január 31-én.

Wirth Ferencz, **Gundel János,** **Hermann Ferencz,**
alelnök. elnök. pénztárnok.

Poppel Miklós,
titkár.

A számvizsgáló bizottság megvizsgálta és helyesnek találta.

Budapest, 1897. márczius 5-én.

Lippert Lajos, **Reutter Nándor,** **Egerváry Géza.**



Mustár

legjobb és legolcsóbb

francia módra készítve

5 kiló vételnél 50 kr.

Árjegyzéket kívánatra küld

MOCZNIK L.

Conserv- és mustár gyáros

BUDAPEST,

VIII. ker., Alföldi-utca 10. sz.



Borivóknak, kik a bort savanyvizekkel sze-
retik vegyíteni. mindenképp e'ótt.

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

legfinizáltabb édesvíz
SAVANYU-KUT

ajánlható. E víz későbbösíti a bor savát és az itálnak
felette kellemes, ingerlő mellékzét ad, annélkül, hogy
azt feketére festené.

**LUHNERZSE-
BET**

Kitűnő gyógy- és élvezeti víz; emeli az étvágyat, elő-
mozdítja az emésztést, üdít és élénkít.

Kizárólagos szállítók

MATTONI és WILLE, BUDAPEST.

Kőbányai

Polgári Serfőző

részvénytársaság.

Szent-István-sör.

Polgár-sör.

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFŐZŐDE

BUDAPEST—KÖBÁNYÁN

Városi iroda: VIII. kerület, ESZTERHÁZY-UTCZA 6. szám.

— A j a n l j a: —

*ászok, király, márcziusi világos, márcziusi söfél „bajor mód“,
udvari „pilseni mód“, kétszeres márcziusi világos és söfél, vala-
mint bak söreit.*

Ezen, a legujabb technikai berendezésekkel felszerelt serfőzödénknék évi gyártási
képesége 400.000 hektoliter és az évenkinti eladás circa 300.000 hektolitert teszen. Az
ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink
Arad-, Szeged-, Miskolcz-, Kolozsvár-, Nagyvárad-, Nyiregyháza-, Temesvár- és Debreczen-
ben vannak.

LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

czégtulajdonos LÖWENSTEIN F. NÁNDOR

cs. és kir. udvari szállító, József főherceg Ő cs. és kir. fensége és Fülöp Szász Coburg Gothai herceg Ő kir. fensége udvari szállítója.

Főüzlet:

IV., Vámházkörut 4. (azelőtt Eskütér)

Fióközlet:

IV., Kishid-utca 7.

ajánlja nagy raktárát

mindennemű fűszer-árúkbán a legjobb minőségben; mindennemű bel- és külföldi sajtokban, hus, hal, főzelék- és gyümölcs-conservekben, csokoládé, francia és magyar cognacban és pezsgőben, angol és francia különlegességeket finom konyhák részére; főző bort: Madeira, Marsalla, Sherryt.

*Kizárólagos főraktár az „Anglo Continential Thee Association”-nak
legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rumok.*

Kivánatra árjegyzék bérmentve.

Kivánatra árjegyzék bérmentve.

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

LOUIS FRANÇOIS & Co.

PROMONTOR.

Kitüntetések:

Páris 1889. EZÜST-ÉREM
Nizza 1890. ARANY-ÉREM
Lissabon 1890. Hors Concours és
NAGY DIPLOM
Temesvár, NAGY ARANY-ÉREM.

Auszeichnungen:

Paris 1889. SILB. MEDAILLE
Nizza 1890. GOLD. MEDAILLE
Lissabon 1890. Hors Concours und
GROSSES DIPLOM
Temesvár GROSSE GOLD.-MEDAILLE.

Főképviselek: — General-Vertretung:

RUDA és BLOCHMANN

BUDAPEST, Akadémia utca 16.